

華 夏 導 報

中華民國五十七年十月十日創刊 第八七九號
校刊·非賣品

社址：中國文化學院
辦公室：二二三二
編輯部：二二三三

發行人	蕭 師
社長	鄭 貞
副社長	齊 少
編輯	新 聞
印刷	刷 印
發行	學 生
生活	動 心
活動	中 心

旅美僑領周大為 今獲頒哲士榮銜

張創辦人將親自頒贈此項榮譽

（本報訊）今（五）日上午十一時，學術院假國父思想教室，由張創辦人親自頒贈名譽哲士學位給洛杉磯僑領周大為先生。

周大為號東谷，山東烟台人，現年六十四歲，北平民大畢業，獲美國經濟系畢業，負笈東瀛，獲東京商科大學經濟碩士，民國廿八年轉往美國科羅拉多大學商學院就讀，又獲商學碩士。周僑領少年時，曾在煙台參加義勇軍，赴美之後更是為宣揚祖國文化盡力。民國五十二年，獲得晉謁總統之殊榮，及後歷年雙十國慶、世界華商會議、周僑領均應邀返國參加，僑務委員會並聘為顧問。民國六十年，美國加州州長雷根代表尼克森總統來台參加國慶，即由周僑領陪同。去年，周僑領榮獲全美工商界少數民族，具有卓越成就十五位領袖中的第二名，由尼克森總統親自頒獎。



（國慧奚）情心種百，握在書一

周僑領曾任：美國羅省中華總商會會長、中國文化協會董事長、新光大報董事、新華北同鄉會董事長

、羅省共和黨各民
族委員會主席等職
大。院合負人習
專校唱責研會
於今午舉行



（國慧奚）況盛之會談座【鷗沙一地天】

（本報訊）各大專院校合唱團負責人研習會於今（五）日下午二時三十分假本校國父思想教室舉行。此次研習會由救國團主辦，團部執行長宋時選將蒞會致詞。

獎學金

（本報訊）訓導處獎學金組說：六

第十屆大專杯足球賽 全國本校榮獲亞軍

（本報訊）第十屆全國大專杯足球賽，本校榮獲甲組亞軍。冠軍由省立體育獲得。在比賽中，本校曾以二比一的成績力克上屆冠軍台北體專。去年，本校為第四名。

本校足球隊實力已非昔日可比，奪魁的希望十分濃厚，據一位球員表示，此次輸給了師大隊，實可惋惜。他

說：本校球運不佳，加上又逢期中考試，球員無法以輕鬆的心情參加比賽，有些球員甚而要

大陸災胞救濟總會表示：該會為加強受獎助學生之聯繫及瞭解其生活、課業狀況，本期獎學金由該會派員會同教育部代表來校訪問發放。

十一學年度第二期大陸來台就讀專科以上學校清寒優秀學生獎學金，業經審查核准，本校計有鍾慧珠、林淡華、萬紫蘭、陳港昭、徐文貞等五名。

（本報訊）擬活動中心表示：班代表研習會將於本月十日下午二點在學生餐廳舉行。同時，希望各班代表如有意見，請寫在提案單內並提前送至活動中心。

（本報特稿）語文中心，每星期二、五的英語輔導課程，歡迎同學們前往參加。在語文中心的第六教室裡，同學們可以利用耳機挑選，英文故事、戲劇、演講、一年級英語課本等錄音帶以訓練英語的聽力，另有義務性質的外國老師指導，並有兩位助教及兩位英文系的工讀同學在旁協助。這項輔導的英語課程，除了聽錄音帶外，還時常舉辦許多英語座談會及英語演講，來訓練同學們聽、講的能力和膽量。

- 1. Language
- A. English 900 :Book I-IV B. Audio Visual: Book I- II C. Intensive Course: Book I-III D. A Trip to The States: Chapter 1-36 E. Time And Tune: Lesson 1-25
- 2. Voice of American (Contain Six Stories) on 1-10
- 3. Selected Freshmen English Readings Lesson 1-10
- 4. Readers' Digest: Book
- 5. American Literature A. American Short Stories B. Edgar Allan Poe
- 6. English Literature (Nine Stories)
- 7. English Thru Poetry (Eight Poetries)
- 8. The Lecture of John F. Kennedy

你想學好英文嗎？

語文中心提供最佳輔導

例如在四月間，就曾經在英語學會的協助之下，舉辦全校性的英語演講比賽；並邀請了今年度最受歡迎的南加州大學「Prof. Love」來校演講；最近也在國父思想教室舉辦了一次「天地一沙鷗」的座談會，同學們的反應都很熱烈。

喬副院長

舊金山來函

曉公恩師尊鑒：謹稟者，聖大蔭光前教授曾帶生參觀該校，並囑生願便代表吾師向整理贈送「聖若望文庫」之王先生面致謝意。薛教授表示，該文庫書籍，均係精選，目前看來可能僅有五千冊；惟改以出資交船運送，俾免延誤過久。該校即將落成之中山紀念館，屋頂已用水泥鋪妥，據說照西方建築方法，業已告竣；然後再額外加蓋琉璃瓦，使其美觀，此法頗值取法。在普林斯頓大學東方圖書館，見「文藝復興」、「美哉中華」等校刊，分外欣喜。陳公使僑礎先生辦公室，與艾倫教授研究室，均掛有「華岡月曆」，艾倫教授除三、四月份之四圖外，尚將一、二月份之四圖剪之接在下面，使華岡八景上下俱陳，令人感動！紐約「中華文化中心」一樓圖書閱覽室，陳列有台北、香港各種全份原裝報紙，外國人亦常去觀看；二樓為一展覽室，間亦放映電影，平均每月皆換新展品，開幕時約有兩三百人參加典禮，本（四）月十六日起預定展出高山嵐先生之畫。該中心江副主任德成先生面云，本校有關中國文化之各種展覽，均可利用該處為之，渠等必將全力協助。其郵址如左：

Chinese Information Service
Mr. I-cheng Loh
159 Lexington Avenue
New York, N.Y. 10016

哥倫比亞、哈佛與 University of California, Berkeley，甚至西點軍校之教室，建築均相當擁擠。巴黎大學十餘所校區，皆係校舍密集，專供上課及辦公，僅學生宿舍區，始有運動場所，因此，有謂英文的「校園」(Campus)一字，法文中尚之適當的字可譯。

哥大東亞研究所郭廷以教授說：「現在全世界的大學都在發生經濟恐慌，所以，我國學生請得獎學金的機會太少了。」普林斯頓大學前年暑假後，因財務困難而被迫裁員，使部分宿舍發生空無人居之現象——催促姜一函先生儘速挑選一棟居住。普大教職員宿舍，每月須繳房租貳佰元，同樣房屋，在校則須房租參佰元。加州州立舊金山大學學生中心大廈 (student building) 已開始打地基，預定兩年後完工；全校每一學生每一學期須繳建築基金十元，屆時僅足半數；有位台大出身之留學生陪同參觀時說：「前人種樹，後人乘涼。學生中心蓋好時，我也不曉得到哪裏去了！」可見今天辦好教育不易，公私立無別，國內外相同。我駐美文參處劉家治先生，曾參加本校三月一日校慶典禮，在華府語生：「中國文化學院留日同學團到連不得了，華岡學會每月均有聚會。」芝加哥校友，聞生到連，政治系第二屆強健城同學，於當晚十時以後打工下班後邀約校友晤談，樂之不疲；建築系第三屆王天競同學，晤談後徹夜不眠，為母校焦急苦慮，次日又對絕其他約會，駕車陪生訪問芝加哥，西北諸校友，其愛校之心，至為感人！強同學並在芝加哥反共愛國聯盟

重要負責人之一，主編「留學生評論」。舊金山校友，顧振明同學（美術系第三屆）現任金山反共愛國聯盟「清流」月刊主編，金山華僑青年聯誼會理事，金山灣區中國同學會會長，留心母校與美國文化交流在美設立分校事；王三弘同學（亦係美三）注意母校與加州州立大學工業設計系塑膠設計組就讀。兩地校友均願成立華岡學會分會，加強校友聯絡，服務新來或有有意前來留學之校友，並盼望母校賜寄出版之報刊，以增瞭解。舊金山地區校友約三十人，芝加哥地區亦近三十人，其聯絡人郵址如左：

(Mr. Chiang, Wei-Cheng) Mr. Ku Jember-ming
P.O. Box 60124 418, 44th Ave.
1723 W. Devon S.F. Calif. 94121
Chicago, Ill. 60660

加州州立舊金山大學陳曉六（立鵬）教授表示，本校美術系第三屆陳靖同學（女），讀完二年級轉來該校美術系就讀，普通受到該系教授之誇讚，尤其是「素描」，美國教授多驚奇其優異程度，認母校教師一定傑出，始能教出如此好學生。美國私立大學之財務，多來自捐款。哈佛大學法學院新建之龐德大廈，其教室設備完全採用最新型式，予以富麗堂皇之感；該校經費多由畢業校友捐助，每班校友各推舉一位校友，負責捐款及徵信事宜，每年發動一次捐款。史坦福大學由畢業校友捐助之大樓，共計四座，其中新建圖書館已完工使用，由擔任律師業務之校友捐建之法學院新廈，與由從事商業工作之校友捐建之商學院新廈，皆正興建中；而由任職大公司之校友捐建之工學院新廈，尚待破土動工。其蓬勃情況，使人欽羨！論者謂，大學校友及其他富者之樂意捐款，且動輒捐千萬美元者，實得力於美國稅法之優良，比如西北大學得一捐款人捐款十萬元，此人如不願捐款，則遺產稅特重，其子女可得之款，最多三百萬元而已，故富者深願犧牲小款，捐出鉅資，以享與學愛國之雅譽。各大學對於其基金，多用於企業或投資，如購買 IBM 電腦公司或福特汽車公司股票，或從事新企業之經營。詳細探究，其財團之經營及運用原則如左：

- (1) 任用專家——請有經驗者主其事。
- (2) 分工精細——分由專人辦指定業務。
- (3) 涓滴歸公——絕不容有中飽情事發生。

波斯頓 Wellesley College 校園及湖，生已去參觀，環境的確幽靜。本校氣象系第四屆畢業郭玉華同學，就讀於市立紐約大學，見理工方面各系同學，共同必修體育，美術（含勞作）及音樂（含鋼琴、古典音樂等），有如本校之藝術欣賞課程。

生已出外多日，用錢原則，力求節約；所餘經費，含生借旅行支票買些微急須物品在內，均將於返校後送還。惟在外生活水準極高，有時深覺心疼（渠等以觀光客相待）。新學年人事，因人數頗多，若有已確定者，伏乞 恩師即囑以肅院長名義發聘，請勿拘泥，而誤時機，方有利於整個校務之發展。生預定於本（三十）日上午九時四十分飛往洛杉磯。

下（五）月四日去夏威夷，九日赴日本，十五日到韓國，十八日回台北。言不盡意。
肅此，謹稟
萬福金安
生喬寶泰謹稟 四月三十日晨於舊金山

何和明同學獲日本藝術學士

曉公鈞鑒：肅啟者：小兒何和明畢業於貴校第一屆美術學系，三年前赴日本以半工半讀方式，進入早稻田大學大學院，專攻藝術學。近接來信，謂已於三月間取得碩士學位，現正辦理繼續留日手續中。如能獲准，擬以留日謀職等語。查日本早稻田為私立著名學府，學位之取得，頗不容易。小兒有此成就，皆貴校栽培之所賜。茲謹將其先寄來之「學位取得證明書」複印本，奉請察閱，用表感謝之意。專此並頌 崇安！
後學何舉帆 拜啟 六二、五、一

校友通訊（日本） 江樹生

曉公夫子鈞鑒：久疏候安，時深念切。閩南語辭典之編輯，已順利開始，深盼在大大與吾校熱心關懷之下，順利完成。歐豪年先生夫婦，生代安排文化之都奈良文化會館舉行畫展，已順利於二十八日開始展出。此次展出，甚得大大諸先生熱心贊助，始得租到該館最好的畫廊「特別展覽室」，而在「讀經」、「產經」、「大和」三大報，得以登出記事，其中「產經」和「大和」並附圖說。自從中日斷交，日本報紙似未登過來自我國的人物，而此次歐先生夫婦獨得例外之優遇，而且均明記為吾校之教授，大快人心。今天酒井忠夫教授，特地從東京趕來看畫展，述說東京因政治偏向，我國畫家不易舉行畫展，報界更無代為刊介之可能。如奈良之能夠展出，酒井教授特往文化會館館長室，向館長深致謝意，並願向刊登記事之諸報社，一一致謝。酒井先生，多年摯友，熱愛我國。經其努力，頃在東京成立文化交流協會，發起人均為各大學名流教授，旨在密切維繫與我國之文化交流，詳情請歐先生面呈吾師。畫展因此種種原因，至為成功。田中校長第一天就來參觀，歐先生亦感大大多方贊助，擬贈大作二幅，一贈教會，一贈大學。歐先生此行，對兩校之敦睦，實有大功。文化會館館長，對歐先生夫婦的畫，贊不絕口，譽為日本傳統藝術與現代藝術之橋樑，正可銜接古今，補現代日本藝術所遺失之「斷代」，館長更親自請奈良縣議會議長來參觀，促其高價購藏四幅（按文化會館，不得營業，足見館長熱愛之深）。展覽將於五月三日結束，可以預見，此次展出將是盛大，而且驚人的成功畫展。歐先生夫婦的才華，吾校的聲音，諒可令參觀者，永誌不忘。
昨天已接到喬副院長自美國來函，得知將於五月十日飛抵東京，在日本五天，轉飛漢城。這五天期間生將盡量安排參觀各大學。近日為歐先生夫婦畫展，奔走各方，雖覺疲倦，却至感快慰。諒吾師亦遙念畫展之事，謹此報告。
生樹生 敬上 四、廿九、深夜 敬頌 遠安